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Svetlá sviečok, oblátky s medom, rozžiarené výzdoby, Bet-
lehemy či hviezdica v prekrojenom jabĺčku. Symboly, pripo-
mínajúce najkrajšie sviatky roka. Najznámejším symbolom, 
vnášajúcim vianočnú atmosféru do domácností a príbytkov 
je vianočný stromček. 

Zdobenie domácností vetvičkami či stromčekom má svoje 
magické korene. Vianočný stromček ako neodmysliteľná 
súčasť Vianoc má u nás svoju tradíciu len od polovice 19. 
storočia. Začiatok tejto tradície sa týkal výlučne mestské-
ho prostredia. Z nemeckých oblastí sa ako módna novinka 
rozšírila do okolitých krajín a za krátky čas sa  z neho stal 
neodmysliteľný symbol Vianoc. Za úspechom vianočného 
stromčeka v našich oblastiach stojí aj staršia tradícia, ktorá 
si vyžadovala prítomnosť zelených vetvičiek, prútov alebo 
inej zelene v domácnostiach. Vo väčšine slovenských roľ-
níckych rodín sa vianočný stromček stal samozrejmosťou 
už pred 1. svetovou vojnou, ale v niektorých oblastiach sa 
dostal do roľníckeho prostredia až  v 30.rokoch 20.storočia. 
Jedličky, ozdobené jabĺčkami, orechmi, medovníkmi a v ne-
skoršom období aj ďalšími cukrovinkami, vešali na strom nad 
stôl v domácnostiach. V niektorých slovenských oblastiach 
obrali vianočný stromček hneď po Štedrej večeri a zapichli 
ho na hnojisko, aby preniesli vegetatívnu silu stromčeka do 

zeme, ktorú budú zúrodňovať práve týmto hnojom. Inde, a v 
mnohých domácnostiach aj dodnes, ostáva podľa zvyklostí 
stromček v dome až do Troch kráľov alebo do Hromníc.

Zdroj: Drugová, Zuzana; Vianoce na Slovensku

VIANOČNÝ STROMČEK AKO SYMBOL VIANOC

Príjemné vianočné sviatky a do Nového roku 
lyžičku starosti, hrnček radosti, kotlík úspechov, 

jazierko peňazí, more šťastia, oceán zdravia 
a cely vesmír lásky Vám praje 
redakcia Omšenských novín!
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PRÍSPEVOK STAROSTU
Vážení spoluobčania, milí priatelia,
dovoľte mi, aby som Vás hneď v úvo-
de môjho príspevku čo najsrdečnej-
šie pozdravil a poprial Vám príjemné 
prežitie adventného obdobia, ale aj 
záveru tohto kalendárneho roka. Po-
pri všetkých tých udalostiach a sta-
rostiach sme si mnohí z nás možno 
ani neuvedomili, ako ten čas rýchlo 
letí. Pred sebou máme posledné dni 

a týždne tohto roka, ktorý by sme mohli pokojne nazvať ro-
kom neobvyklým, ktorý sa zapíše do celosvetových dejín 
udalosťami, ktoré výrazným spôsobom ovplyvnili celospo-
ločenské dianie nielen u nás, ale aj vo svete. V jeho priebe-
hu sme boli totižto nútení meniť bežne zaužívané spôsoby 
nášho správania, ale aj zvyčajne zaužívaný kolobeh nášho 
života. Aj keď v jeho úvode tomu ešte nič nenasvedčovalo, 
v mesiaci marec sa začala situácia dramaticky meniť. Vý-
skyt a šírenie vírusu COVID-19 zasiahlo takmer do všetkých 
oblastí hospodárskeho a spoločenského diania. Vyhlásením 
núdzového stavu a prijatím množstva bezpečnostných opat-
rení sme sa museli aj my prispôsobiť vzniknutej situácii, kto-
rá tu pretrváva od polovice marca. Vyvrcholením tohto stavu 
bolo celoplošné testovanie obyvateľstva, ktoré sa uskutoč-
nilo aj v našej obci. Napriek sťaženým podmienkam a okol-
nostiam sme sa snažili pokračovať v činnostiach, ktoré sme 
si na tento rok naplánovali. Napriek neľahkej situácii sa nám 
podarilo zrealizovať väčšinu z toho, čo sme si na tento rok 
predsavzali. Aj vzhľadom na znížený objem finančných pro-
striedkov od štátu v podobe krátenia podielových daní to ne-
bolo jednoduché a stálo nás to nemálo úsilia. Preto by som 
rád spomenul aspoň niektoré: Patria medzi ne: 4. etapa re-
konštrukcie chodníkov od Mojzišov po koniec obce, oprava 
a zateplenie strechy budovy na športovom areáli, vrátane 
statického zabezpečenia prestrešenia terasy, oprava opor-
ného múru chodníka od Mojžišov po Matúškov, rozšírenie 
siete verejného osvetlenia, rekonštrukcia viacúčelového ih-
riska za Základnou školou, montáž nových okien na dome 
smútku, doplnenie osvetlenia na miestnom cintoríne, mon-
táž snehových zábran a výmena poškodených žľabov na 
budove Obecného úradu, vybudovanie nového vstupu pred 
vchodom do športovej haly, doplnenie vysielačov miestne-
ho rozhlasu, oprava ďalších 3 balkónov na bytovom dome 
č. 705, vymaľovanie spoločenskej miestnosti, ale aj niekoľ-
ko ďalších činností, ktoré sme zrealizovali vo vlastnej réžii, 
čím sa ušetrili nemalé finančné prostriedky. Bez vzájomnej 
súčinnosti a pomoci ochotných ľudí, ktorí sa na prácach 
spolupodieľali, by to však bolo len sotva možné. Preto by 
som sa chcel touto cestou poďakovať všetkým, ktorí sa na 
realizácii vyššie uvedených projektov podieľali a prispeli k 
ich úspešnému dokončeniu. Moje poďakovanie patrí aj tým 
občanom, ktorí sa napriek pretrvávajúcej situácii aktívne za-
pájali do spoločenského diania v obci a na báze dobrovoľ-
nosti pomohli, či už svojou prácou alebo iným spôsobom. 
S blížiacim sa záverom tohto kalendárneho roka sa chcem 
poďakovať aj miestnym organizáciám a združeniam, pod-
nikateľským subjektom, pracovníkom školských zariadení, 
pánovi dekanovi a mnohým ďalším za ich odvedenú prácu 
v náročných podmienkach. No a v neposlednom rade ďaku-

jem aj mojim kolegom a kolegyniam z okolitých obcí a miest, 
vedeniu TSK, poslancom TSK, vedeniu Správy ciest TSK, 
Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny, či ďalším partnerom 
za ich ústretovosť a vzájomnú spoluprácu. V realizácii na-
šich plánov by sme chceli pokračovať aj v budúcom roku, 
je však len veľmi ťažké predvídať, ako sa situácia spojená s 
výskytom a šírením vírusu COVID-19 vyvinie. Naplánované 
máme niektoré projekty, ktoré by sme radi zrealizovali, či sa 
nám to však podarí, ukáže až čas. Niektorí z Vás už možno 
zachytili informáciu, že zo strany štátu sa pripravuje reforma 
verejnej správy, čo bude mať zrejme aj výrazný dopad na 
fungovanie miestnych samospráv. Čo všetko bude jej obsa-
hom a čo nám prinesie, zatiaľ ešte nie je známe. Prajeme 
si však, aby sa pri jej tvorbe vychádzalo z reálnych potrieb 
miest a obcí a zohľadňovali sa ich skutočné potreby a zá-
ujmy. Ďalšou legislatívnou novinkou z dielne zákonodarcu 
je triedenie biologicky rozložiteľného kuchynského odpadu 
od 01. januára 2021. Napriek výhradám a pripomienkovaniu 
zo strany Združenia miest a obcí Slovenska štát zavádza 
túto povinnosť už od začiatku nadchádzajúceho roka s tým, 
že bude zasa len na pleciach miestnych samospráv, aby 
sa s tým vysporiadali a triedený zber kuchynského odpadu 
na svojom území zabezpečili. Že to bude pre obce a mestá 
znamenať ďalšie výdavky naviac, ktoré bude musieť zaplatiť 
v konečnom dôsledku zasa len radový občan, zrejme nie je 
pre navrhovateľa, resp. tvorcu legislatívy až také podstatné. 
Zopár slov by som chcel povedať ešte na tému jednodu-
chých pozemkových úprav, o ktoré požiadala obec. Zatiaľ 
je tento proces len v počiatočnom, resp. prípravnom štádiu 
a na jeho realizáciu je potrebný súhlas vlastníkov najmenej 
polovičnej výmery pozemkov, ktoré tvoria obvod projektu 
jednoduchých pozemkových úprav. Pri tejto príležitosti by 
som chcel uistiť občanov, že pozemkovými úpravami neprí-
du o svoje pozemky. V tomto procese ide predovšetkým o 
ich zlučovanie a vytvorenie prístupu ku nim, aby ich mohli 
občania (vlastníci) lepšie a efektívnejšie využívať pre svoju 
potrebu. V tejto veci by som chcel zdôrazniť predovšetkým 
fakt, že to robíme hlavne pre občanov, ale aj preto, aby sa 
mohla obec naďalej rozvíjať a napredovať, pretože situá-
cia u nás je v tomto ohľade jednou z najhorších v našom 
okrese. Obec plánuje vynaložiť na realizáciu jednoduchých 
pozemkových úprav 22.500,- Eur. Jedná sa však o zdĺhavý 
proces, počas ktorého bude nevyhnutné vykonať množstvo 
stanovených úkonov. Ak by sa však podarilo dotiahnuť jed-
noduché pozemkové úpravy do úspešného konca, vlastníci 
pozemkov ktorých sa to bude týkať, budú mať pozemky, s 
ktorými by už mohli nakladať oveľa jednoduchšie a efektív-
nejšie. Uskutočnenie jednoduchých pozemkových úprav, 
resp. to, či sa pozemkové úpravy uskutočnia, bude záležať 
od vlastníkov príslušných pozemkov, či budú s ich realizá-
ciou súhlasiť. V prípade, že sa nenájde dostatočný počet 
vlastníkov s nadpolovičnou výmerou územia, ktoré tvorí 
obvod jednoduchých pozemkových úprav, s ich realizáciou 
sa nebude môcť začať. V takomto prípade už obec nebude 
môcť urobiť pre ich realizáciu nič a situácia s pozemkami v 
našej obci zostane nezmenená a postupom času sa bude 
zrejme len zhoršovať. No a ešte jedna prosba. Začína nám 
zimné obdobie. Parkujte prosím svoje vozidlá tak, aby ste 
nebránili v realizácii zimnej údržby a v prejazde vozidiel 
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zimnej údržby. Za pochopenie ďakujem. Touto prosbou by 
som môj príspevok do posledného vydania ON v tomto roku 
aj ukončil. Vám všetkým prajem požehnané, radostiplné a 
pokojné prežitie nadchádzajúcich vianočných sviatkov, ale 
aj zostávajúcich dní tohto roka. Zostaňte zdraví, snažme sa 
spoločne zachovať pokoj, rozvahu a dúfajme, že sa situácia 

čoskoro vylepší natoľko, že sa náš život bude môcť opäť 
vrátiť do starých koľají. Želám Vám a Vašim rodinám veľa 
pohody, radosti a spokojnosti. 
 

Mgr. Alojz Marček, 
starosta obce Omšenie

Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA OBCE OMŠENIE
skych sietí pre plánovanú výstavbu rodinného domu p. 
Patrika Baláža na parcele CKN č. 1052.

•	 rozpočtové opatrenie č. 8/2020, 9/2020, 10/2020, 11/2020.

Zobralo na vedomie:
•	 Správu z kontroly plnenia uznesení prijatých na zasad-

nutí Obecného zastupiteľstva obce Omšenie zo dňa 
03.09.2020 – splnené.

•	 	Žiadosť spoločnosti Reichtrade s.r.o., zo dňa 20.10.2020 
o odpustenie alikvotnej časti nájmu a jej doriešenie od-
ročilo na nadchádzajúce zasadnutie OcZ s tým, že do 3. 
decembra 2020 musí žiadateľ/prevádzkovateľ zariadenia 
presne vyčísliť a predložiť pokles/výpadok tržieb za ob-
dobie trvania opatrení prijatých v súvislosti s výskytom a 
šírením vírusu COVID-19.

Neschválilo:
•	 	Žiadosť p. Kubáta o odkúpenie obecného pozemku, zo 

dňa 28.08.2020.

Obecné zastupiteľstvo obce Omšenie na zasadnutí 
dňa 29.10.2020

Schválilo:
•	 Vyhlásenie verejného obstarávania na zákazku „No-

vostavba bytového domu v obci Omšenie“, predpokladaná 
cena od 180 tis. € bez DPH do 5 349 999,99 € bez DPH je 
obstarávaná ako podlimitná zákazka bez elektronického 
trhoviska v zmysle § 112 až 114 Zákona č. 343/2015 Z.z. 
o verejnom obstarávaní v znení neskorších predpisov.

•	 Prenájom nehnuteľnosti (1-izbový byt) vo vlastníctve obce 
Omšenie z dôvodu hodného osobitného zreteľa pani An-
gele Homolovej bytom č.630, na dobu od 02.12.2020 do 
2.12.2021.

•	 Dodatok č.1 k VZN č. 4/2020 Prevádzkový poriadok poh-
rebiska a domu smútku v Omšení.

•	 odčlenenie časti pozemku z pozemku CKN parc. č. 1073 
vo vlastníctve obce Omšenie, podľa geometrického plá-
nu č. 45403066 – 241/2020, za účelom uloženia inžinier-

Tak ako končí leto a začína jeseň, prichádza staroba ne-
nápadne a pomaly. Nedá sa jej vyhnúť. Staroba je výzva 
a neznamená koniec životnej aktivity. Svetová zdravotnícka 
organizácia definuje zdravé starnutie ako proces chopenia 
sa optimalizácie príležitostí pre fyzickú, sociálnu a dušev-
nú pohodu počas celého života tak, 
aby sa predlžovala očakávaná dĺžka 
života prežitého v zdraví. Dôležitá je 
kvalita života, sociálne prostredie i sa-
motný postoj seniora. Veľký význam 
má fyzická sebestačnosť. Ide o schop-
nosť zvládať základné činnosti. Práve 
odkázanosť na druhých a závislosť 
spôsobujú psychické traumy starnú-
cim ľuďom. Starší človek sa nechce 
hýbať, predovšetkým v dôsledku rôz-
nych bolestí a chorôb a tak potreba 
pohybu klesá. Kvalitu života v tomto 
období výrazne ovplyvňujú aj kontak-
ty s ľuďmi a sociálne prostredie. Ne-
dostatok sociálnych kontaktov môže 
starším ľuďom spôsobiť sociálnu izo-
láciu, depresívne nálady, mrzutosť a 
zatrpknutosť. Stáva sa to v dôsledku 

odchodu zo zamestnania a pocit, že už nie je v spoločnosti 
potrebný. Staroba nie je choroba. 
Zavítala k nám jeseň a s ňou mesiac OKTÓBER – Mesiac 
úcty k starším. Pri tejto príležitosti sme našich seniorov po-
tešili aspoň prostredníctvo miestneho rozhlasu

ZDRAVÉ STARNUTIE AKO ŽIVOTNÝ ŠTÝL SENIOROV
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Plošné testovanie obyvateľov na nový koronavírus CO-
VID-19 v našej obci sa konalo na dva krát. Prvé kolo sa usku-
točnilo v dňoch 31.10. – 01.11.2020, druhé o týždeň neskôr, 
v sobotu 7. a v nedeľu 8. novembra 2020. Okrem domácich 
sa testovania zúčastnili aj občania susedných miest a obcí, 
vrátane cudzích štátnych príslušníkov. Zo zahraničných to 
boli občania z Ukrajiny, Českej republiky, Nemecka, jedna 
osoba pochádzala dokonca z Venezuely. Viacerí občania 
využili možnosť otestovať sa na svojich pracoviskách, alebo 
v susedných obciach a mestách. V prvom kole testovania 
sa ho zúčastnilo 1 120 osôb, z ktorých bolo pozitívne testo-
vaných 26. Podiel infikovaných činil 2,32 %. Druhého kola 
testovania sa zúčastnilo 1 077 osôb, z ktorých boli pozitívne 
testované 3 osoby, pričom podiel infikovaných bol 0,29 %. 

Aj vzhľadom na nízky percentuálny podiel v druhom kole 
sme sa ako obec ďalšiemu kolu testovania vyhli. Obe kolá 
testovania sa uskutočnili v priestoroch športovej haly za zá-
kladnou školou, ktoré boli ešte pred zahájením testovania 
skontrolované pracovníkmi Regionálneho úradu verejného 
zdravotníctva. Priebeh oboch kôl plošného testovania u nás 
môžeme aj vďaka dobrej spolupráci organizátorov a odber-
ných tímov hodnotiť veľmi pozitívne. Poďakovať sa preto 
patrí všetkým, ktorí sa na príprave a realizácii testovania 
v našej obci podieľali. Odviedli skutočne výbornú prácu. Aj 
vzhľadom na veľmi krátky čas na prípravu a časté zmeny v 
organizácii to nebolo jednoduché. Spoločným silami sa však 
podarilo situáciu zvládnuť.                                                                                                                

autor

Celoplošné testovanie na nový koronavírus COVID-19 v našej obci

Milí spoluobčania.
Ani sme sa nenazdali, a už je tu zas. Ten nádherný, via-
nočný čas. Čas pokoja, lásky, vzájomného porozumenia, 
svornosti, alebo aj ako sa zvykne vravieť: čas najkrajších 
sviatkov v roku. Vianočné sviatky sú obdobím, na ktoré sa 
tešíme a mnohí z nás aj túžobne čakáme. Ich čaro a vý-
nimočnosť nás zvyknú napĺňať pocitmi šťastia, radosti a 
rodinnej pohody. Napriek ich každoročnému sláveniu majú 
v sebe niečo magické, čo sa nedá s ničím porovnať, ani 
napodobniť. Stačí, keď sa v spomienkach vrátime do na-
šich detských čias, kedy mali Vianoce  pre nás obzvlášť 
veľké čaro. Vianoce však nie sú len o pekných darčekoch, 
dobrom jedle, či sledovaní televízie. Sú aj o hľadaní po-
koja, o vybočení z bežného kolobehu života, príležitosťou 
k zmierneniu životného tempa, ale aj zaspomínaniu si na 
tých, ktorí už nie sú medzi nami a bez ktorých by možno 
nebol štedrý večer taký čarovný a okúzľujúci. Zastavme sa 
preto, venujme im tichú spomienku a v duchu sa im poďa-
kujme za lásku, porozumenie, pomoc a všetko to, čo pre 
nás vykonali. Tešme sa z maličkostí, z každého úprimného 
úsmevu, z každého milého slova. Prežime túto nezabud-

nuteľnú vianočnú atmosféru v pokoji, vzájomnom porozu-
mení a svornosti. 

Milí občania!
Ja Vám zo srdca prajem, aby ste prežili nadchádzajúce 
Vianočné sviatky plné lásky, porozumenia, spokojnosti a 
radosti. Deťom želám, aby si pod vianočným stromčekom 
našli ich vysnívané darčeky. Doprajme im spoločne krásne 
chvíle, na ktoré budú ešte dlho a radi spomínať. Pri tejto 
príležitosti mi dovoľte, aby som pozdravil aj našich chorých 
a osamelých občanov, ale aj všetkých, ktorí nemôžu tráviť 
tohtoročné Vianočné sviatky so svojimi rodinami, či najbliž-
šími. Nech ich povzbudí odkaz božieho dieťatka, aby mohli 
prežiť krásne a požehnané Vianoce. Vám všetkým želám 
pokojné, požehnané a milostiplné vianočné sviatky, veľa- 
veľa zdravia, pohody, spokojnosti a vzájomného porozu-
menia. Prežite ich v príjemnej atmosfére, v kruhu svojich 
najbližších.

Mgr. Alojz Marček,
starosta obce

Vianočný príhovor starostu obce
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Predvianočný čas v našej obci symbolizuje už tradične 
veľkoplošný adventný veniec v centre obce!

V nedeľu 29.11.2020 sa nám začalo opäť po roku obdobie, 
kedy spoločne zapaľujeme sviečky na našom adventnom 
venci. Každá sviečka nám pripomína, že sa blížia Vianoce. 
Preto by sme mali spomaliť, zamyslieť sa a tešiť sa na naj-
krajšie sviatky v roku, ktoré prežijeme v kruhu svojej rodiny.
Adventný veniec nám po svätej omši požehnal vdp. Michal 
Laššo. Pani Helena Matuščinová predniesla na úvod krátky 
príhovor a priblížila históriu a symboliku adventného venca. 
Pri tejto príležitosti sa prihovoril aj pán starosta, ktorý zapálil 
prvú adventnú sviecu.

Adventný veniec pripravila a ozdobila pani Renáta Marčeko-
vá, ktorá znovu prejavila svoju šikovnosť.

Prvá adventná nedeľa

Ako bývalo po minulé roky zvykom, počas druhej adventnej 
nedele sa v obci konal Mikulášsky jarmok, ktorý vyvrcholil 
príchodom Mikuláša. Tento rok sa nám, žiaľ, túto peknú tra-
díciu nepodarilo uskutočniť kvôli opatreniam, súvisiacim s 
COVID-19. Celý rok bol aj pre deti veľmi náročný, a preto sa 
členovia kultúrnej komisie spolu so starostom obce rozhodli, 
že napriek všetkému potešia deti a Mikuláš ich navštívi po-
čas svojej cesty po obci a obdaruje ich balíčkami.
Mikuláš odchádzal o 14:00 hodine z námestia smerom na 
dolný koniec. Cestou po obci ho očakávali deti, každé pred 
bránou svojho domu a s veľkou radosťou mu recitovali, spie-
vali a on ich snahu odmenil. Síce teplota bola pod nulou, 
ale úsmevy na tváričkách detí a radosť v ich očiach hriala 
každého. Bola to veľmi pekná a vydarená sobota. Mikuláš 
na záver zapálil druhú adventnú sviecu na adventom venci 
v strede obce. 

Zapálenie tretej adventnej sviece býva už tradične vo folklór-
nom duchu a posledná, štvrtá svieca bude zapálená za účas-
ti našich skautov, ktorí nám prinesú „Betlehemské svetlo“.

Druhá adventná nedeľa

Jedným zo starých zvykov, ktoré zostávajú v úzadí je svia-
tok svätej Lucie, ktorý si pripomíname 13. decembra. V 
tento deň ľudia poobliekaní v bielom, so zahalenou tvárou 
chodili po domoch. V jednej ruke mali biele pero z husí a 
v druhej košík. V dome chodili potichu a z kútov vymetali 
nešťastie a choroby, aby sa po ďalší rok v chalupe dobre 
vodilo. 
V predvečer príchodu Lucií ľudia zvykli jesť cesnak, aby ich 
obchádzali zlé sily. Tento sviatok sa ale viaže aj k ľúbostné-

mu čarovaniu dievčat. Na 12 papierikov si dievčatá napí-
sali mená chlapcov, medzi ktorými sa nevedeli rozhodnúť 
a zalepili ich. Každý deň jeden papierik hodili do ohňa. Na 
Štedrý deň rozlepili posledný a dozvedeli sa meno svojho 
vyvoleného. Verili, že meno na papieriku vedela len svätá 
Lucia, ktorá im vyčarovala toho pravého. 
Dnes je už tento zvyk u nás v úzadí, ale stále mnohí na túto 
pochôdzku po dedine spomínajú.

Lucie v Omšení...
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Lucie Klímová (1884 – 1961) : Pod Babou na Slovensku 
(Omšenie u Trenč. Teplic), olej na plátne, 47 x 34 cm, neda-
tované. Zdroj: internet 
V Omšenských novinách č. 1/2016 bola zverejnená repro-
dukcia jedného konkrétneho diela českej akademickej ma-
liarky Lucie Klímovej. Obraz V Omšenie u kostela však nie 
je jediným, na ktorom zachytila pohľad na našu dedinku. 
Okrem maľby Pod Babou na Slovensku navyše vystavovala 
i ďalšie, inšpirované Omšením. Katalóg z autorskej výstavy 
umelkyne uvádza ešte Pod jabloní v Omšenie a Omšenie u 
kovárny, obidva z roku 1937. 
V ilustrovanom časopise Pestrý týden (3.6.1939, s. 4) mož-
no s veľkou pravdepodobnosťou na reprodukcii diela L. Klí-
movej s názvom Cestou podle chalup vrch týčiaci sa nad 
znázornenou dedinou identifikovať ako Omšenskú Babu. 
Je dosť pravdepodobné, že výtvarníčkina ďalšia maľba 
„Podle Tepličky“ (vystavená v máji 1939, ako sa uvádza v 
referáte českej revue Naše doba na str. 497 a získaná do 
zbierok MŠANO čiže Ministerstva školstva a národnej osve-
ty) má tiež spojitosť s Omšením. 
Omšením môže byť aj „Dorf bei Trenčín“, dedina na ob-
raze figurujúcom v nemeckom periodiku Prager Presse 
(11.9.1938, s. 2). 
L. Brožková charakterizuje diela maliarky nasledovne: „Ob-
razy Lucie Klímové nejsou zatíženy problémy těžko řešitel-
nými, nepostrádají však půvabu svěžesti, který je oprávňuje 
k existenci.“
„Z té doby (30-te roky 20. stor, pozn. aut.) pocházejí ole-
je ze Slovenska, sytějších a zemitějších barevných tónů 
a pregnantnějšího uchopení tvarové výstavby.“ (Výtvarné 
umění, 1958, s. 331). 

Česká maliarka v slovenskej dedine

Na umeleckú dráhu vykročila L. Klímová až v strednom 
veku.  
„Těch cest za motivem, za novou krajinnou krásou! Půl 
Čech, půl Moravy a půl Slovenska. A znova Dalmácie, kde 
zejména v r. 1935 – na ostrově Hvaru – prožila malířka 
dobu, jež byla z nejšťastnějších, jistě nejen ve smyslu práce 
malířské. A tedy: jiné jsou Tatry – trochu příliš přísné pro 
malířčinu povahu – jiný Ždiar pod Tatrami; jiné barvy hoří v 
údolí v Beskydách a jejich síla se stupňuje ještě v Omšenie 
na Slovensku“ (J. Pečírka: O umění Lucie Klímové – text z 
katalógu, 1951)
O tom, ako silno obec a jej bezprostredné okolie na umelky-
ňu zapôsobili, nemožno teda mať pochybnosti. 

-mn-

Chceli by sme aj týmto spôsobom v mene celej predošlej 
i súčasnej Redakčnej rady poďakovať pani Helene Matuš-
činovej za jej pomoc a spoluprácu pri tvorbe Omšenských 
novín, formou príspevkov a fotografií z rozličných podujatí.​
Zároveň jej v mene starostu obce, pracovníkov Obecného 
úradu v Omšení a poslancov OcZ chceme poďakovať aj 

za dlhoročnú prácu kultúrnej referentky na Obecnom úrade  
v Omšení, pri tvorbe a samotnej​ realizácii kultúrnych pod-
ujatí v obci i za propagáciu obce a nášho folklóru po celom 
trenčianskom regióne i mimo neho. 
Do zaslúženého oddychu jej prajeme pevné zdravie, 
veľa šťastia a pohody!

Poďakovanie

1. týždeň
3. týždeň
5. týždeň
7. týždeň
9. týždeň
11. týždeň
13. týždeň
15. týždeň
17. týždeň

Vývoz komunálneho odpadu v roku 2021 - nepárny týždeň
06. 01. 2021
20. 01. 2021
03. 02. 2021
17. 02. 2021
03. 03. 2021
17. 03. 2021
31. 03. 2021
14. 04. 2021
28. 04. 2021 

19. týždeň
21. týždeň
23. týždeň
25. týždeň
27. týždeň
29. týždeň
31. týždeň
33. týždeň
35. týždeň

12. 05. 2021
26. 05. 2021
09. 06. 2021
23. 06. 2021
07. 07. 2021
21. 07. 2021
04. 08. 2021
18. 08. 2021
01. 09. 2021

37. týždeň
39. týždeň
41. týždeň
43. týždeň
45. týždeň
47. týždeň
49. týždeň
51. týždeň

15. 09. 2021
29. 09. 2021
13. 10. 2021
27. 10. 2021
10. 11. 2021
24. 11. 2021
08. 12. 2021
22. 12. 2021

Harmonogram vývozov druhotných surovín plasty, vkm, kovové obaly na rok 2021
2.1., 29.1., 26.2., 26.3., 23.4., 21.5., 18.6., 16. 7., 13.8., 10.9., 8.10., 5.11., 3.12., 31.12.



presnejšie
a kvalitnejšie údaje

šetrenie životného 
prostredia

skrátenie času
pri vypĺňaníbezpečnosť

Rok 2021 bude pre nás z pohľadu budúcnosti veľmi dôležitým rokom. Na Slovensku sa po 10 rokoch 
uskutoční sčítanie obyvateľov, domov a bytov. Prvýkrát bude integrované a plne elektronické. 

Integrované a elektronické sčítanie prináša mnohé výhody:

Sčítanie obyvateľov bude prebiehať od 15. februára 2021 do 31. marca 2021. 

KTO SA MÁ ZÚČASTNIŤ SČÍTANIA OBYVATEĽOV?
Zúčastniť sa sčítania je právom a zároveň zákonnou povinnosťou každého obyvateľa Slovenskej republiky. Pre účely sčítania sa 

obyvateľom rozumie každý, kto má v Slovenskej republike trvalý, prechodný, obvyklý alebo tolerovaný pobyt.

SČÍTANIE RÝCHLO A JEDNODUCHO
Obyvateľ sa sčíta sám alebo s pomocou blízkej osoby prostredníctvom počítača, tabletu alebo mobilu s pripojením na internet. 

Sčítací formulár bude dostupný na webovej stránke www.scitanie.sk alebo sa obyvateľ sčíta cez mobilnú aplikáciu.

V každej obci bude zriadené kontaktné miesto, kde obyvateľom, ktorí sa nebudú môcť elektronicky sčítať sami, pomôžu stacionárni 

asistenti. Na požiadanie budú k dispozícii aj mobilní asistenti, ktorí v prípade potreby navštívia obyvateľov u nich doma.

Všetky údaje, ktoré obyvateľ počas sčítania do formulára uvedie, sa musia vzťahovať k rozhodujúcemu okamihu sčítania, ktorým 

je 1. január 2021.

BEZPEČNOSŤ ELEKTRONICKÉHO SČÍTANIA
Počas Sčítania obyvateľov, domov a bytov 2021 bude zachovaná maximálna možná ochrana osobných údajov. Všetky získané údaje 

budú zabezpečené a chránené pred zneužitím.

PRÍNOS A VÝZNAM SČÍTANIA
Prináša nenahraditeľné informácie o stave spoločnosti, o jej demografických, sociálno-ekonomických a kultúrnych štruktúrach, 

o životných podmienkach obyvateľov a ich bývaní.

WWW.SCITANIE.SK

PRVÉ PLNE ELEKTRONICKÉ 
SČÍTANIE OBYVATEĽOV,  
DOMOV A BYTOV

EDITOVATEĽNĚ TEXTOVĚ POLE

Editovateľné textové pole
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Dolu podpísaný touto listinou svedčím a potvrdzujem a zá-
roveň dávam na vedomie tým, ktorým to osoží, že po smrti 
nebohého Štefana Bošániho z Veľkých Bošian a z Veľkých 
Uheriec, komorníka Jeho cisársko-kráľovského apoštolské-
ho Majestátu, môjho najmilšieho otca, rozhodujúci sudcovia 
podľa zákona rozdelili všetku hnuteľnú aj nehnuteľnú pod-
statu a majetky zanechané po jeho smrti, čiastočne podľa 
jeho testamentu, čiastočne podľa zákonov vlasti, medzi mňa 
a mojich rodných bratov Františka a Jána a tiež sestry Annu 
a Klotildu.
Hneď potom veritelia mojich spomenutých bratov, ktorí u 
nich mali mnoho sto tisíc zlatých, ich zažalovali na súde, aby 
zaplatili dlhy, a dali ich odsúdiť, ba po vynesení odsudzujú-
ceho rozsudku vzali do exekúcie ich podiely na majetkoch 
pripadajúcich mužskej vetve ako aj obom pohlaviam, a tak 
rozobrali značné majetky, ktoré zanechal otec.
Preto ja, aby som mohol znova spojiť tieto majetky, exek-
vované veriteľmi, a znova ich vziať späť z rúk veriteľov, a 
preto, aby som získal podiely mojich sestier pripadajúce 
im z majetkov obojeho pohlavia v hodnote 48 000 zlatých 
konvenčnej mince, to jest štyridsať osem tisíc v konvenčnej 
minci, spravodlivej rýdzosti a váhy, a aby som vykúpil od ve-
riteľov exekvované podiely bratov v hodnote 112 786 zlatých 
konvenčnej mince, to jest sto dvanásť tisíc sedemsto osem-
desiat šesť zlatých konvenčnej mince, bol som nútený si po-
žičať peniaze na zaplatenie (týchto) veľkých platieb. (Preto), 
aby ma moji veritelia v tomto nedostatku peňazí nežiadali 
(všetci) naraz o vyplatenie peňazí, ktoré som si vypožičal, 
a tak aby mi nespôsobili zmätok v platbách a nespôsobi-
li mi veľkú škodu, bol som nútený z tohto racionálneho a 
právneho dôvodu, po predchádzajúcej zrelej úvahe večne 
odpredať osvietenému pánovi slobodnému barónovi Jura-

Kúpnopredajná zmluva, ktorou Šimon Bošáni predal obec Omšenie Jurajovi Sinovi
jovi Sinovi z Kizdie a Hódosu a jeho všetkým dedičom, kup-
com i tým, ktorým ju prepustí, celú a úplnú obec Omšenie, 
ležiacu v Trenčianskej stolici, ktorá mi pripadla čiastočne 
podľa testamentu môjho nebohého otca, ktorý ju získal kúp-
nopredajnou zmluvou pred Nitrianskou kapitulou 2. augusta 
v roku 1823 od nebohého Jozefa Bošániho, syna Tomáša, 
čiastočne aj dedičstvom, a tiež ten podiel, ktorý som získal 
na večnosť od môjho brata Jána Bošániho kúpnopredajnou 
zmluvou (uzatvorenou) pred ctihodnou Nitrianskou kapitu-
lou. Rovnako aj podiel môjho druhého brata Františka Bošá-
niho, exekvovaný jeho veriteľmi a nimi prenesený na mňa, a 
tak mi právom patriaci, (a to všetko predávam) so všetkými 
úžitkami a ziskami, pozemkami v intraviláne a na nich posta-
venými budovami, poľami, lúkami, lesmi a hájmi, sedliakmi i 
želiarmi, ba aj s patronátnym právom, ako som to ja vlastnil, 
za osemdesiat jeden tisíc zlatých, to jest 81 000 zlatých kon-
venčnej mince, počítajúc tri dvadsiatniky do jedného zlatého 
a naviac ešte 200 zlatiek, to jest dvesto zlatiek spravodlivej 
váhy a hodnoty. 
Nenechávam si pre seba ani pre svojich dedičov žiadne prá-
vo, žiadne oprávnené vlastníctvo a touto listinou predávam, 
na večnosť prepúšťam celú a úplnú obec Omšenie a odo-
vzdávam ju a vyhlasujem za odovzdanú touto kúpnopredaj-
nou zmluvou. Ponechávam si právo výkupu. Dané v Brati-
slave dňa 22. mesiaca septembra v roku 1843. 

Šimon Bošáni, vlastnou rukou (1) 

(1) Štátny archív v Žiline so sídlom v Bytči, fond Trenčian-
ska stolica I, Possesiones, Omšenie. 

Preložila Mgr. Viera Bernátová

Obec Omšenie ako správca dane z nehnuteľností upo-
zorňuje občanov, že podľa zákona 582/2004 Z.z. o miest-
nych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady 
a drobné stavebné odpady v z,n,p, je daňovník, ktorému 
nastali skutočnosti na podanie daňového priznania, povin-
ný najneskôr do 31. januára 2021 podať daňové priznanie 
príp. čiastkové priznanie. 
Povinnosť podať daňové priznanie alebo čiastkové daňové 
priznanie majú aj daňovníci, ktorým k 31.12.2020 zanikla 
úplne alebo aj čiastočne daňová povinnosť. 
Skutočností rozhodujúce pre vyrubenie dane, sú napr.: vy-
dané právoplatné stavebné povolenie, právoplatné kolau-
dačné rozhodnutie na užívanie stavby, rozhodnutie o od-
stránení stavby alebo u ktorých sa zmenila výmera, resp. 

kultúra pozemku, prípadne nastala zmena vo využívaní 
stavby alebo bytu, predali alebo kúpili nehnuteľnosť a pod. 
Ak v priebehu zdaňovacieho obdobia daňovník nadobudne 
nehnuteľnosť vydražením alebo dedením, je povinný po-
dať priznanie k dani z nehnuteľností do 30 dní od vzniku 
daňovej povinnosti.

Držiteľ – majiteľ psa (Predmetom dane za psa je pes starší 
ako 6 mesiacov chovaný fyzickou osobou alebo právnic-
kou osobou. Správca dane určuje sadzbu dane 6,00 eur za 
jedného psa a kalendárny rok. Takto určená sadzba dane 
platí za každého ďalšieho psa u toho istého daňovníka. 
									       

Správca dane

Oznam pre daňovníkov - povinnosť podať daňové priznanie!!!

HLAVOLAMY

5

4

1

5

3

?

0

3

7

2.	 Časy na týchto digitálnych hodinách tvoria istú postupnosť. 
	 Aký čas by mali ukazovať hodiny D?

3.43.24 23.47.19 19.51.14 ?

Správnu odpoveď sa dozviete na poslednej strane.

1.	 Tento štvorec má zvláštnu vlastnosť! 
	 Objav ju a namiesto dotazníka doplň číslo!
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Zvyky a tradície spojené so Štedrým dňom patria k nášmu 
najväčšiemu kultúrnemu bohatstvu.
Štedrý deň má u nás na Slovensku viacero pomenovaní. 
Popri názve Štedrý deň, ktorý je pravdepodobne najstarší, 
sa často používa aj označenie Kračún z latinského slova 
creativo, narodenie. Ďalší, na Slovensku dosť používaný 
názov tohto dňa, je Viľija, od latinského slova vigília, ktorým 
bol označovaný každý predvečer veľkého sviatku. 
Veľmi typickou zvyklosťou, spájanou so Štedrým dňom je 
to, že v tento deň nesmela byť prvou návštevníčkou v dome 
žena. Jej príchod do iného gazdovstva sa považoval za 
úmysel uškodiť. Ľudia verili, že ako bude v tento deň, tak 
bude po celý rok, preto sa každý usiloval vyhnúť zlej nálade, 
mrzutosti, hádkam, krivde, plaču či bitke. 
Veľa zvyklostí a tradícií sa na Štedrý deň spája s pripravo-
vaným a podávaným jedlom. Štedrý deň bol dňom pôstnym. 
Cez deň sa jedlo veľmi málo, prípadne vôbec nič, ani obed 
sa nepripravoval. Úplný pôst sa dodržiaval až do chvíle, kým 
nevyšla prvá hviezda. Dievča, ktoré o hlade vydržalo až do 
večera, malo dostať dobrého muža, mládenec zase, nao-
pak, dobrú ženu. Malým deťom sľubovali, že ak vydržia celý 
deň o hlade, uvidia večer na stene zlatú krokvu, koníka, voz 
či prasiatko.
Podľa počasia, ktoré prevládalo na Štedrý deň, posudzo-
vali ľudia úspešnosť celého nadchádzajúceho roka. Tma-
vé nebo veštilo tmavé, teda plné stodoly a mnoho ovocia. 
Veľký, svetlý mesiac bol predzvesťou neúrody, množstvo 
hviezd predpovedalo veľa hydiny, dobrú úrodu hrozna a kva-
litnú trávu. Ak bolo nebo zatiahnuté, kravy bolo treba dobre 
dojiť. Množstvo snehu, dlhé cencúle a vietor veštili dobrú 
úrodu jabĺk a iného ovocia. Zlou predzvesťou bola hmla. Ak 
bola na horách, malo zomrieť veľa starých ľudí. Ak však bola 
hmla v dolinách, mali zomrieť mladí. 
V neposlednom rade sa na Štedrý deň venovala pozornosť 
aj zvieratám. Strážny pes, kohút a gunár dostali po cesnaku, 
ktorý im mal pridať silu a odvahu. Dobytku podávali chlebo-
viny spolu s liečivými bylinkami, ktoré mali zabezpečiť, aby 
bol dobytok tučný a netrpel hladom. Domácim zvieratám dá-
val gazda aj jablko, med, oblátku, opekanec či kus štedráka, 

Čaro Štedrého dňa kedysi a dnes...

aby aj dobytok mal účasť na obradnej večeri. V našej oblas-
ti, v oblasti Trenčína, dávali husiam na chlebe rozotretý knôt 
zo sviečky, aby aj ich vajcia mali zárodky. 
V súčasnosti patria k najzachovalejším práve zvyky, súvisia-
ce s prípravou štedrovečerného stola. Najstaršia generácia 
sa týchto zvykov stále pridržiava a v mnohých rodinách má 
spôsob prípravy a zdobenia štedrovečerného stola doposiaľ 
tradičné prvky, ktoré však častokrát dopĺňajú či prekrývajú 
novšie, občas ani nie slovanského či slovenského charak-
teru. V mnohých rodinách je podstatou štedrej večere ka-
pustnica či šošovicová polievka a hlavne vyprážaný kapor, 
či iná ryba. 
Rovnako ako v minulosti, ani dnes, nie stres, chamtivosť, 
zhon a nevraživosť sa majú spájať s adventným časom. 
Preto si navzájom prajme hlavne pokojné, v kruhu najbliž-
ších a v zdraví slávené tohtoročné vianočné sviatky. 

Zdroj: Drugová, Zuzana; Vianoce na Slovensku
Kniha je dostupná v knižnom fonde Obecnej knižnice 

v Omšení.

Niektoré veci sú nám dané od malička a preto si ich ani 
neuvedomujeme. Obecný vodovod bol vybudovaný v roku 
1912. Tento vodovod nebol zapojený po domoch, ale studne 
(tak sa menovali) boli rozmiestnené po dedine. Vodovodné 
trúbky boli asi meter vysoké s uzavieracím kohútom a privia-
zané drôtom o drevený stĺpik. Cez zimu boli kohútiky otvo-
rené a voda voľne tiekla, aby nezamrzlo potrubie. Týchto 
studní bolo 8 v hornom konci a 6 v dolnom konci, ktoré boli 
pomenované po usadlostiach : „U Holých, U Horňákov, U 
Katrenov...“.  Voda zo studní sa nosila vo vedrách a slúžila 
na pitie, varenie a napájanie dobytka. Studne sa používali 
aj na pranie bielizne i na rozhovory občanov, keď čakali na 
odber vody. Tieto verejné studne slúžili viac ako 50 rokov, 
ktoré postupne odpájali v rokoch 1963-1966. V tých časoch 
sa za vodu neplatilo.
Do našej dediny vedú 3 hlavné smery. Je zaujímavé, že pred 

NAŠE ZAUJÍMAVOSTI
každým smerom do obce je vybudovaný kríž. Od Veľkých 
Lúk je kríž postavený v Belákovom. Od Dolnej Poruby je 
kríž postavený pri odbočke do Turkovíc. Od Trenčianskych 
Teplíc kríž stál poniže zástavky oproti hrádzi na priehrade. 
Pri budovaní vodnej nádrže v roku 1964 ho premiestnili k 
zastávke pri Hájovni.
Omšenie sa mohlo pýšiť tým, že málo obcí na Slovensku 
malo pred dedinou i za dedinou postavenú kaplnku. Tieto 
kaplnky boli také majáky, ktoré upozorňovali na neďaleký 
začiatok obce, ale slúžili aj na malé zastavenie a odpočinu-
tie pre pocestných. Každá kaplnka bola postavená ďalej od 
zastavanej časti obce. Škoda, že výstavbou budov roľníc-
keho družstva i rodinných domov sa toto porušilo a kaplnky 
začínajú splývať s budovami.

                                                                          Ján Baláž
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Vážení spoluobčania a majitelia motorových vozidiel,
vzhľadom na blížiace sa zimné obdobie sa obraciame na 
Vás s výzvou, aby ste svoje vozidlá neparkovali na miest-
nych komunikáciách a chodníkoch a nebránili tak vo vyko-
návaní zimnej údržby. Takýmto parkovaním nielen že obme-
dzujete ostatných občanov a vodičov, ale ohrozujete aj ich 
bezpečnosť a bezpečnosť cestnej premávky.    
Z uvedených dôvodov žiadame občanov a majiteľov motoro-
vých vozidiel, aby k odstavovaniu  (parkovaniu) motorových 
vozidiel využívali prednostne svoje dvory a nádvoria a svoje 
vozidlá odstavovali tak, aby tieto nebránili bezpečnému a 
bezproblémovému vykonávaniu zimnej údržby.
V prípade neuposlúchnutia tejto výzvy, nebude možné 
vykonať zimnú údržbu, ani akceptovať sťažnosti na jej 
nevykonanie, prípadne odškodniť vzniknuté poistné 
udalosti. 
Veríme, že nás v našej práci podporíte a budete nápomocní 
pri realizácii zimnej údržby. Robíme to pre Vás a Vašu bez-
pečnosť. 

Ďakujeme za pochopenie.      
Obec Omšenie

Výzva pre všetkých majiteľov a vlastníkov motorových a nemotorových vozidiel

Krajská organizácia cestovného ruchu Trenčín región sa v 
roku 2020 už štvrtý krát rozhodla vyhlásiť súťaž TOP GAS-
TRO 2020 v Trenčianskom kraji. Nominácia zariadení pre-
biehala v novembri 2020 a nominované mohli byť zariadenia 
ako reštaurácia, bistro, kaviareň, bar či čajovňa. Zariadenie, 
nominované na ocenenie, by malo spájať kvalitné služby, 
príjemnú atmosféru, profesionálny prístup zamestnancov a 
skvelý gastronomický zážitok. Od 1. do 31. decembra 2020 
sa môžete do súťaže zapojiť i Vy a za zariadenia zahlaso-
vať. Hlasovanie je zadarmo, prebieha prostredníctvom inter-
netu a zároveň budete automaticky zapojení do žrebovania 
o rôzne ceny.

S radosťou Vám oznamujeme, že v roku 2020 bola nomi-
novaná aj reštaurácia z našej obce: Reštaurácia „Pod 
Babou“. Názov reštaurácie sa spája s jednou z dominánt 
obce Omšenie - vrchom Omšenská baba, ktorý sa týči  nad 
obcou. Z terasy reštaurácie „Pod Babou“ si môžete vychut-
nať nádherný pohľad na tento vrch. Zárukou vysokej kvality 
reštaurácie je tím ľudí pod vedením šéfkuchára a zároveň 
majiteľa reštaurácie p. Jozefa Matuščína staršieho.  Táto ro-
dinná reštaurácia bola nominovaná nielen vďaka pozitívnym 
ohlasom a chutnému, skvele pripravenému jedlu, ale najmä 
vďaka pozitívnej nálade a rodinnému prístupu majiteľov a 
zamestnancov.

Pokiaľ ste podobného názoru alebo by ste radi zahlasovali 
za iné z nominovaných zariadení, môžete tak urobiť zasla-
ním hlasu prostredníctvom webstránky:

https://www.trencinregion.sk/07038/4-rocnik-sutaze-top-
-gastro 

Na stránke kliknete na možnosť hlasovať a následne sa 
Vám zobrazia všetky nominované zariadenia. Posunutím 
šípky nadol si vyhľadáte svoje obľúbené zariadenie. Klikne-
te pri názve obľúbeného zariadenia na možnosť „hlasovať“, 
zobrazí sa Vám upozornenie na zadanie e-mailu a po zada-
ní e-mailu kliknete znovu na možnosť „hlasovať“. Následne 
Vás stránka upozorní: „Pre úspešné hlasovanie je potrebné 
potvrdiť odkaz, ktorý Vám bol zaslaný na email.“

Tím portálu Trenčín región zasiela e-mail na potvrdenie au-
tomaticky, preto ak by sa Vám e-mail nezobrazil skúste si 
skontrolovať priečinok SPAM v e-mail pošte.

Želáme veľa šťastia!

4. ročník súťaže TOP GASTRO 2020 v Trenčianskom kraji 



1.	 Príhovor starostu obce Mgr. Alojza Marčeka - 1. januára 2021 o 13.00 hod..
2.	 Ples športovcov / organizuje TJ Žihlavník / - 16.1.2021
3.	 Obecný maškarný ples 30.1.2021
4.	 Tradičné Omšenské fašiangy vrátane pochovávania basy - 13.2.2021
5.	 Stavanie mája - 30.4.2021
6.	 Deň matiek - 9.5.2021
7.	 6. ročník Omšenských halušiek – jún 2021
8.	 Hodová slávnosť, hodový futbal - 12.9.2021
9.	 Výstava Omšenské jabúčko - 9.10.2021
10.	 Stretnutie SO seniormi v rámci mesiaca úcty k starším. 
	 / zájazd alebo kultúrny program /
11.	 Zapálenie 1. adventnej sviečky a adventný veniec požehná dekan 
	 Miroslav Lysičan - 28.11.2021
12.	 Zapálenie 2. adventnej sviečky a Mikulášsky jarmok - 5.12.2021
13.	 Zapálenie 3. adventnej sviečky a folklórne popoludnie FSk Žihlavník 
	 a FSk Dolina - 12.12.2021
14.	 Zapálenie 4. adventnej sviečky, 
	 skauti prinesú Betlehemské svetlo - 19.12.2021.
15.	 Silvestrovský výstup na Omšenskú babu - 31.12.2021

V prípade nepriaznivej pandemickej situácie sa plánované podujatia neuskutočnia! 

Kalendár kultúrnych 
a spoločenských podujatí na rok 2021
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Spoločneská kronika
Blahoželáme
Životného jubilea sa dožívajú

50. narodeniny
Renáta Bližňáková	 č.458

60. narodeniny
Dana Samuhelová	 č.468
Eva Bieliková		  č.631

70. narodeniny
Jozef Kohút		  č.320
Magdaléna Cíbiková	 č.407
Jarolím Horňák		  č.532
Katarína Škrovánková	 č.465
Eva Matuščinová		  č.357
Daniela Kotešová		 č.114

80. narodeniny
Dominik Tašár		  č.358
Jozef Guliš		  č.534
Gabriel Baláž		  č.547
Ľudovít Marček		  č.455

85. narodeniny
Hedviga Kijácová		 č.148
Anna Murínová		  č.11

90. narodeniny
Katarína Dorušincová	 č.269

92. narodeniny
Ján Bajzík		  č.434

Všetkým jubilantom 
srdečne blahoželáme 
a prajeme pevné zdravie.

Navždy nás opustili

vo veku 49 rokov	
Pavol Kohút, 
bytom Omšenie 		  č.415

vo veku 90 rokov	
Pavlína Kohútová, 
bytom Omšenie 		  č.450

Osobné údaje sú uverejnené na 
základe dobrovoľne podpísaných 
písomných súhlasov dotknutých osôb 
alebo ich rodinných príslušníkov.

Niektorých občanov - jubilantov 
sme do uzávierky Omšenských 
novín opakovane nezastihli na svojej 
adrese za účelom podpísania súhlasu 
s použitím osobných údajov a ich 
zverejnením, preto sme ich mená 
nemohli v rubrike ,,Spoločenská 
kronika´´ uverejniť.

Ďakujeme Vám za spoluprácu!

PRIPRAVUJE SA!

VYMAĽUJ SI!

Správne odpovede hlavolamov: 
Hlavolam č. 1: Súčet čísel v každom rade a stĺpci je 10. Treba doplniť číslo 2.
Hlavolam č. 2: 15.55.09. Hodiny sa vracajú o 4, minút postupujú o 4 a sekundy sa vracajú o 5. 


